
 
Profielen Gemeenteraadsverkiezingen 2018 

 
Op de ALV van 31 mei 2017 zijn de profielen vastgesteld voor: 

1. Raadsleden 

2. Lijsttrekker / Beoogd Fractievoorzitter 

3. Wethouder 

 

Deze profielen en de bijbehorende competenties treft u hierbij aan. Wij raden u aan de profielen 

goed dor te lezen alvorens u besluit zich wel of niet voor een (of meerdere) van de functies kandidaat 

te stellen. 

 

Profiel van Raadsleden 

Wij zoeken GroenLinks raadsleden  

 die volksvertegenwoordigers zijn  

 die samen met de inwoners van Zeist opvattingen van GroenLinks kunnen vertalen in 

politieke standpunten en in beleidsvoorstellen 

 beschikken over een breed netwerk of in staat zijn dit als raadslid op te bouwen 

 kennis hebben van specifieke beleidsterreinen en daarnaast een brede belangstelling voor 

thema’s die in de lokale politiek spelen 

 standpunten mondeling en schriftelijk helder en toegankelijk kunnen presenteren voor 

verschillende doelgroepen onder andere via sociale media 

 alert en scherp in het politieke debat zijn, met gevoel voor strategie en oog voor de 

standpunten en de belangen van anderen  

 transparant en integer zijn en zich bewust zijn van hun voorbeeldfunctie 

 aanspreekbaar en herkenbaar zijn voor de GroenLinks achterban 

 in staat zijn om binnen de fractie effectief samen te werken  

 bereid en in staat zijn om in de volledige raadsperiode tot 20 uur per week te besteden aan 

het werk voor de raad en voor GroenLinks. 

 

Daarbij horen de volgende competenties 

 flexibiliteit   

 verantwoordelijkheidsgevoel  

 stressbestendigheid  

  collegialiteit  

 doorzettingsvermogen 

 analytisch kunnen denken  

 visie kunnen ontwikkelen  

 communicatieve en debatvaardigheden 

 

 

 



 

 

 

Profiel van de Lijsttrekker / Beoogd Fractievoorzitter 

GroenLinks zoekt een lijsttrekker die op aansprekende wijze de lijst aanvoert en die na de 

verkiezingen de rol van Fractievoorzitter op zich wil en kan nemen. Meer nog dan de andere 

raadsleden weet de lijsttrekker mensen binnen en buiten de partij te binden, politieke opvattingen te 

vertalen in politieke successen en die uit te dragen.  

Daarom geldt voor de lijsttrekker  

 is een politiek leider en het boegbeeld van de fractie 

 is een strategische denker en doener 

 is samenbindend, kritisch, constructief, kan de fractie als team laten opereren  

 is een netwerker, in staat meerderheden te vinden met andere fracties 

 maakt effectief gebruik van sociale media.  

 

Profiel van de Wethouder 

GroenLinks zoekt een wethouder die de standpunten van GroenLinks kan laten horen in een College 

van Burgemeester en Wethouders en kan omzetten in beleid. Daarom geldt voor de Wethouder 

 Heeft een goed politiek gevoel; 

 Kan met zowel de raad als met bewoners en instellingen goed communiceren; 

 Is in staat om goed met de ambtenaren samen te werken; 

 Is in staat om compromissen te sluiten zonder te veel in te leveren, kan bruggen bouwen; 

 Kan het politieke programma van GroenLinks uitdragen binnen het College van B&W en de 

Raad 

 Kan zelf initiatieven ontplooien; 

 Is een goede onderhandelaar. 

 

Profiel van de Fractie 

Vanzelfsprekend vormen de mensen op de kandidatenlijst een afspiegeling van de diversiteit van 

Zeist. De fractie werkt vanuit een visie op Zeist aan een rechtvaardige en duurzame samenleving.  

De fractie als geheel zorgt voor een sterk beeld van GroenLinks naar buiten. Een mix aan talenten, 

een combinatie van denkers en doeners, van nieuw en ervaren, bepaalt straks het succes.  

 

Van de fractie verwachten wij dat zij: 

 een herkenbaar beeld van de politieke lijn en de partij neerzet 

 zaken op de agenda zet, die vanuit die visie op de mensen en op Zeist aan de orde moeten 

komen 

 politiek-strategisch inzicht heeft en resultaatgericht is  

 regelmatig overleg en discussie heeft over relevante onderwerpen  

 het eigen functioneren met enige regelmaat bespreekt  

 zich als eenheid opstelt en naar buiten toe als zodanig presenteert 

 een netwerk in de stad en de regio bouwt en onderhoudt  

 deskundigheid heeft op alle belangrijke inhoudelijke velden  

 zorgt voor binding met de afdeling.  



 

Formele vereisten voor alle kandidaten 

Formele vereisten voor alle kandidaten:  

 onderschrijven van het verkiezingsprogramma van GroenLinks Zeist  

 invullen en ondertekenen van de integriteitsverklaring (van kandidaten die voor een tweede 

gesprek worden uitgenodigd wordt een Verklaring Omtrent het Gedrag gevraagd) 

 ingeschreven zijn als inwoner van Zeist 

 drie maanden lid zijn van GroenLinks voorafgaand aan de ALV. 

 


